                              ДЕТСКО-РОДИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «Моя семья»

с детьми средней группы

Воспитатели: Абдульмянова Ф.К

                                                                      Теняева И.В.

Цель: Создание организационно – педагогических условий формирования у детей дошкольного возраста духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности к родному дому, семье.

Задачи:

1. Обогатить знания детей о своей семье.

2. Способствовать активному вовлечению родителей в совместную деятельность с ребенком в условиях семьи и детского сада.

Ожидаемые конечные результаты

. Дети узнают больше о своей семье: о членах семьи, традициях, о жизни бабушек и дедушек.

Совместная деятельность будет способствовать укреплению детско – родительских отношений.

Повышение интереса родителей к совместной деятельности детей, педагогов и родителей.

	Этапы проекта
	Сроки этапов

проекта
	Задачи этапов проекта

	I этап

(подготови​тельный, вхождение в тему)


	18.10.2013
	- опрос детей: «Что я знаю о семье?» 

- определение темы, целей, задач, содержание проекта, прогнозирование результата;

- обсуждение с родителями проекта, выяснение возможностей, средств, необходимых для реализации проекта, определение содержания деятельности всех участников проекта.

	II этап

(основной)
	2.11.2013 – 20.1.2013.
	Содержание деятельности педагога:

С детьми:

- Беседы: «Какие мы», «Мы разные», «Моя семья»;

- Занятия из цикла «Я и моя семья» 

«Моя мама».

«О моём любимом папе»

«Едем в гости к бабушке»

- Чтение художественной литературы, рассматривание иллюстраций;

- Разучивание песен, стихов, на семейную тематику;

-Рассматривание фотографий членов семьи;

- Рисование «Моя семья» 

-Оформление альбома «Моя семья»

Оформление генеалогического дерева.

 Фотовыставка «Детский сад второй наш дом»

-строительная игра «Дом для моей семьи»

С родителями:

- консультация «Духовно-нравственное воспитание»

- беседа «Семейные традиции».

Содержание деятельности родителей:

- оформление фотогазет, 

- участие в оформлении выставок в группе.

Презентация по теме «Моя семья»

	III этап

(заключи​тельный)
	25.11.2013
	Презентация по теме «Моя семья»


Оценка результатов 

Достигнутые результаты позволяют сделать вывод о том что в результате мероприятий которые были проведены в ходе проекта: беседы, выставки, тематические занятия, совместная деятельность детей и родителей, мы получили положительный результат. У детей повысились знания в области духовно-нравственного  воспитания в вопросах касающихся своей семьи, родители стали активней участвовать в мероприятиях проходимых в детском саду. 

Наши рисунки
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                                     Фотогазеты
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Генеалогическое дерево
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Составила воспитатель высшей категории


        Абдульмянова Ф.К

Конспект непосредственно

образовательной деятельности по коммуникации в средней группе

Тема: «Моя семья»

И.О.О Коммуникация, социализация, физическая культура, чтение художественной литературы, 

Задачи:

1. Формировать правильное представление о семье, роли матери, отца, дедушки, бабушки, сестры, брата.
2. Закрепить представления о трудовых обязанностях членов семьи.
3. Упражнять детей в подборе прилагательных и глаголов.
4. Воспитывать положительные взаимоотношения в семье, взаимовыручку, любовь ко всем членам семьи.

Предварительная работа:

1. Заучивание фамилии, имени, отчества и профессии родителей.
2.Рассматривание семейных фотографий на даче, в квартире, на море, в лесу.
3. Наблюдение и запоминание, какие обязанности, какую работу выполняют дома члены семьи.

Материал:

Семейные фотографии, медальоны для награждения, стихи о семье, предметные картинки.

  Ход занятия :                                                                                                       

Организационный момент

Воспитатель: 

Без чего на белом свете
Взрослым не прожить и детям?
Кто поддержит вас, друзья?
Ваша дружная...    (Семья.)

В: Ребята, как вы думаете, что такое семья? 

/это мама, папа, брат, сестрёнка ,бабушка , дедушка./

В: Кто может быть членом семьи, чужие люди или только родственники?

 / Только родственники/ 

Игра «Какая у вас семья?»

Большая , маленькая, дружная, заботливая, трудолюбивая,  веселая, добрая, хорошая, строгая, здоровая, крепкая, счастливая                                                                                            

Воспитатель: Ребята наши знают стихи о семье ,

Чтение стихов о семье :   Арина Л ,Федя С ,Максим К

Семья – это счастье, любовь и удача, 
Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
 Стих о семье 
Я узнал, что у меня 
Есть огромная семья 
И тропинка, и лесок 
В поле каждый колосок, 
Речка, небо голубое - 
Это все мое, родное 
Это родина моя, 
Всех люблю на свете я                                                                                                                                                                                                  Любите! И цените счастье! 
Оно рождается в семье, 
Что может быть ее дороже 
На этой сказочной земле                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   В: Расскажите  как зовут ваших родителей по имени отчеству, где и кем работают и кто ещё с вами живёт ?

Рассказы детей о своей семье /3-4 человека/

Физкультурная минутка «Кто приехал?»

/пальцы обеих рук складываются кончиками вместе/

Кто приехал?  /большими пальцами/

Мы, мы, мы   /4-мя пальцами, кроме больших/

Мама, мама, это ты?  /большими пальцами/

Да, да, да  /указательными пальцами/

Папа, папа, это ты?  /большими пальцами/

Да, да, да   /средними пальцами/

Братец, братец, это ты?  /большими пальцами/

Да, да, да   /безымянными пальцами/

Ах, сестричка, это ты?   /большими пальцами/

Да, да, да /мизинцами/

Все мы вместе, да, да, да!  /всеми пальцами/.

Игра с мячом «Кто как трудится в вашей семье?»

/договаривать: папа, мама, бабушка, дедушка, сестра, брат, я/

ходит на работу, шьет, зарабатывает деньги, проверяет уроки, ходит в магазин за покупками, учит уроки, готовит пищу, ухаживает за цветами, вытирает пыль
моет посуду, убирает в доме, гладит, играет, стирает, читает
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              А вы знаете поговорки о семье?                                         

Дети вспоминают, а потом по очереди их произносят.

Пословицы и поговорки о семье:

.

Согласие да лад - в семье клад.

Согласную семью горе не берёт идёт дело прекрасно.

Земля без воды мертва, человек без семьи пустоват.

Когда нет семьи, так и дома нет.

Семья сильна, когда над ней крыша одна.

Семья без детей, что цветок без запаха.

Семейный горшок всегда кипит.

В семье и каша гуще.

В семье разлад - то и дому не рад.

Не будет добра, коли в семье вражда.

Намёки да попрёки - семейные пороки.

Семья человеку первую путёвку в жизнь даёт.

В хорошей семье хорошие дети растут.

Воспитатель:                                                                                        

- Ребята, а что нужно делать, чтобы в вашей семье у всех было радостное настроение? /не обижать, не ссориться, помогать, дарить подарки, получать хорошие оценки, трудиться, любить друг друга, вместе отдыхать…/                                                                                                                                                                          

Игра «Радость или огорчение?»

Мы уже говорили о том, что в семье вас любят, заботятся о вас. А ваши поступки могут радовать или огорчать ваших близких.

У меня два кружка: красный и чёрный. Как вы думаете, какой из них обозначает радость (красный), а какой огорчение (чёрный)?

Сейчас я вам раздам кружки, и мы поиграем: я называю поступок, а вы с помощью кружка показываете, порадует или огорчит этот поступок ваших близких.

Вы съели на завтрак всю кашу;

Вы подрались с другом;

Разбросали по комнате все игрушки;

Помогли маме мыть посуду;

Нагрубили бабушке;

Нарисовали и подарили папе красивый рисунок;

Перед сном пожелали всем «спокойной ночи»;

Порвали новую книжку;

Хорошо вели себя в детском саду.

Вижу, что вы знаете, какие поступки могут огорчить ваших близких. И надеюсь, что впредь вы будете совершать только хорошие поступки.

                                                                                                                                                                                                    Очень интересно и с большой любовью рассказали о своей семье, поэтому все заслужили призы-медальоны с надписью «Дружная семья».

Проект «Моя семья»   Воспитатель


Ребенок                                   Родители














Родители





Презентация по теме «Моя семья»





С детьми:


-Беседы: «Какие мы», «Мы разные», «Моя семья»;


-Занятия из цикла «Я и моя семья»  «Моя мама», «О моем любимом папе», «Едем в гости к бабушке».


-Чтение художественной литературы, рассматривание иллюстраций;


-Разучивание песен, стихов, на семейную тематику;


-Рассматривание фотографий членов семьи;


- Рисование «Моя семья» 


-Оформление альбома «Моя семья»


-Фотовыставка «Детский сад второй наш дом»


-сюжетно-ролевые игры «семья», «Дочки -матери»-строительная игра «Дом для моей семьи»





- консультация «Духовно-нравственное воспитание»


- беседа «Семейные традиции».








С родителями:


- консультация «Духовно-нравственное воспитание»


- беседа «Семейные традиции».


Содержание деятельности родителей:


- оформление фотогазет на тему «Наша дружная семья»


- участие в оформлении выставок в группе.


Оформление геалогического дерева.











